



KLASA: 023-01/24-03/20

URBROJ: 376-01-24-01

Zagreb, 11. srpnja 2024.

ZAPISNIK

sa sjednice Vijeća Hrvatske regulatorne agencije za mrežne djelatnosti
održane 11. srpnja 2024.
zapisnik prilagođen za javnu objavu, sukladno članku 21. stavku 4. Zakona o elektroničkim komunikacijama

BROJ SJEDNICE: 20/24

Nazočni: Tonko Obuljen, predsjednik Vijeća HAKOM-a, Mislav Hebel, zamjenik predsjednika Vijeća HAKOM-a, Nikola Popović, član Vijeća HAKOM-a, Ante Milas, član Vijeća HAKOM-a, Marko Jukić, član Vijeća HAKOM-a

Ostali nazočni: Miran Gosta, ravnatelj HAKOM-a i Sanja Zajec, tajnica Vijeća HAKOM-a

Predsjednik otvara 20/24 sjednicu Vijeća HAKOM-a. Predsjednik utvrđuje da su na sjednici nazočni svi članovi Vijeća te da Vijeće HAKOM-a može pravovaljano donositi odluke.

Predsjednik stavlja na glasanje sljedeći dnevni red:

1. Donošenje dokumenta Analiza kakvoće pružanja univerzalnih usluga u elektroničkim komunikacijama u Republici Hrvatskoj
2. Donošenje Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o univerzalnim uslugama u elektroničkim komunikacijama
3. Usvajanje mišljenja o naknadnoj provjeri veleprodajnih uvjeta i naknada u Standardnoj ponudi Tesla net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova (geografska područja Grada Gospića, Grada Otočca i Općine Plitvička Jezera) s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja
4. Usvajanje mišljenja o naknadnoj provjeri veleprodajnih uvjeta i naknada u Standardnoj ponudi Kotar net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova (geografska područja Općina Sukošan, Sveti Filip i Jakov i Galovac i Škabrnja) s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja

5. Donošenje Odluke u postupku određivanja cijena usluge pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture EKI (kabelske kanalizacije) na tržištu veleprodajnog lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji

6. Razno

Dnevni red je usvojen jednoglasno.

Ad 1

Nakon provedene rasprave, predsjednik stavlja na glasanje donošenje dokumenta Analiza kakvoće pružanja univerzalnih usluga u elektroničkim komunikacijama u Republici Hrvatskoj.

Analiza kakvoće pružanja univerzalnih usluga u elektroničkim komunikacijama je donesena jednoglasno.

Vijest o donošenju Analize kakvoće pružanja univerzalnih usluga u elektroničkim komunikacijama u RH bit će sastavni dio vijesti sa sjednice Vijeća HAKOM-a. Predmetni dokument bit će objavljen na internetskim stranicama HAKOM-a.

Ad 2

Nakon provedene rasprave, predsjednik stavlja na glasanje donošenje Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o univerzalnim uslugama u elektroničkim komunikacijama.

Pravilnik je donesen jednoglasno.

Ad 3 – Ad 4

Predsjednik predlaže da se o točkama Ad 3 i Ad 4 provede zajednička rasprava obzirom na povezanost predmeta te otvara raspravu.

Ad 3

Nakon provedene rasprave, predsjednik stavlja na glasanje usvajanje mišljenja o naknadnoj provjeri veleprodajnih uvjeta i naknada u Standardnoj ponudi Tesla net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova (geografska područja Grada Gospića, Grada Otočca i Općine Plitvička Jezera) s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, kako slijedi:

„I. Daje se pozitivno mišljenje na usklađenost Standardne ponude Tesla net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova, zaprimljene 24. lipnja 2024. s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (NN br. 68/2016).

II. Mišljenje iz točke I. ove odluke bit će dostavljeno nositelju pojedinačnog projekta na čijem se geografskom području pružaju veleprodajne usluge iz Standardne ponude iz točke I. ove odluke, a koji je zatražio izdavanje mišljenja Hrvatske regulatorne agencije za mrežne djelatnosti na prijedlog Standardne ponude iz točke I. ove odluke.

III. Mišljenje je privitak ove odluke.

IV. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.“

Odluka o usvajanju mišljenja donesena je jednoglasno.

Ad 4

Nakon provedene rasprave, predsjednik stavlja na glasanje usvajanje mišljenja o naknadnoj provjeri veleprodajnih uvjeta i naknada u Standardnoj ponudi Kotar net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova (geografska područja Općina Sukošan, Sveti Filip i Jakov i Galovac i Škabrnja) s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja, kako slijedi:

„I. Daje se pozitivno mišljenje na usklađenost Standardne ponude Kotar net d.o.o. za veleprodajne usluge na svjetlovodnoj pristupnoj nepokretnoj mreži koja se gradi uz sufinanciranje sredstvima iz EU fondova, zaprimljene 17. lipnja 2024. s odredbama Okvirnog nacionalnog programa za razvoj infrastrukture širokopojasnog pristupa u područjima u kojima ne postoji dostatan komercijalni interes za ulaganja (NN br. 68/2016).

II. Mišljenje iz točke I. ove odluke bit će dostavljeno nositelju pojedinačnog projekta na čijem se geografskom području pružaju veleprodajne usluge iz Standardne ponude iz točke I. ove odluke, a koji je zatražio izdavanje mišljenja Hrvatske regulatorne agencije za mrežne djelatnosti na prijedlog Standardne ponude iz točke I. ove odluke.

III. Mišljenje je privitak ove odluke.

IV. Ova odluka stupa na snagu danom donošenja.“

Odluka o usvajanju mišljenja donesena je jednoglasno.

Vijest o usvajanju predmetnih mišljenja bit će sastavni dio vijesti sa sjednice Vijeća HAKOM-a, a mišljenja će biti dostavljena NP-ima. Na internetskim stranicama HAKOM-a biti će objavljena Standardna ponuda.

Ad 5

Nakon provedene rasprave, predsjednik stavlja na glasanje donošenje Odluke u postupku određivanja cijena usluge pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture EKI (kabelske kanalizacije) na tržištu veleprodajnog lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji, kako slijedi:

”

I. Trgovačkom društvu Hrvatski Telekom d.d., Zagreb, Radnička cesta 21, OIB 81793146560 određuju se cijene usluge pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture EKI (kabelske kanalizacije) kako slijedi:

I.1. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za cijevi velikog promjera (vanjski promjer 63-110 mm) na način da iznosi **0,3758 EUR/m/godišnje**.

I.2. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za cijevi PEHD 50 (vanjski promjer 50 mm) na način da iznosi **0,2367 EUR/m/godišnje**.

I.3. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za cijevi malog promjera (vanjski promjer 20-40 mm) na način da iznosi **0,2093 EUR/m/godišnje**.

I.4. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za mikrocijevi (vanjski promjer 3-16 mm) na način da iznosi **0,1366 EUR/m/godišnje**.

II. Godišnje naknade iz točke I. izreke ove odluke primjenjuju se na usluge pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije u sljedećim slučajevima:

II.1. U slučaju kada je operator korisnik u svrhu korištenja usluge pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije u cijev većeg promjera postavio cijev manjeg promjera, a trošak postavljanja se refundira operatoru korisniku;

II.2. U slučaju kada je operator korisnik u svrhu korištenja usluge pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije u cijev većeg promjera postavio cijev manjeg promjera, a trošak postavljanja se ne refundira operatoru korisniku, a u cijevi većeg promjera se ne nalaze niti je moguće postaviti dodatne cijevi ili kabele;

II.3. U slučaju kada je operator korisnik postavio kabel u mikrocijev koja je u vlasništvu HT-a ili čiji se trošak postavljanja refundira operatoru korisniku.

III. Trgovačkom društvu Hrvatski Telekom d.d., Zagreb, Radnička cesta 21, određuju se cijene usluge pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture EKI (kabelske kanalizacije) kako slijedi:

III.1. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za cijevi velikog promjera (vanjski promjer 63-110 mm) na način da iznosi **0,0122 EUR/m/cm²/godišnje**, pri čemu se površina zauzetog prostora u cijevi računa kao $\sum_i a_i \times \left(\frac{d_i}{2}\right)^2 \times \pi$ gdje je a_i broj cijevi/mikrocijevi/kabela vanjskog promjera d_i

III.2. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabelske kanalizacije za cijevi PEHD 50 (vanjski promjer 50 mm) na način da iznosi **0,0356**

EUR/m/cm²/godišnje pri čemu se površina zauzetog prostora u cijevi računa kao $\sum_i a_i \times \left(\frac{d_i}{2}\right)^2 \times \pi$ gdje je a_i broj cijevi/mikrocijevi/kabela vanjskog promjera d_i

III.3. Određuje se godišnja naknada za uslugu pristupa i zajedničkog korištenja kabela kanalizacije za cijevi malog promjera (vanjski promjer 20-40 mm) na način da iznosi 0,0574 EUR/m/cm²/godišnje pri čemu se površina zauzetog prostora u cijevi računa kao $\sum_i a_i \times \left(\frac{d_i}{2}\right)^2 \times \pi$ gdje je a_i broj cijevi/mikrocijevi/kabela vanjskog promjera d_i

IV. Godišnje naknade iz točke III. izreke ove odluke primjenjuju se na usluge pristupa i zajedničkog korištenja kabela kanalizacije u slučaju kada je operator korisnik u svrhu korištenja usluge pristupa i zajedničkog korištenja kabela kanalizacije u cijev većeg promjera postavio cijev manjeg promjera, a trošak postavljanja se ne refundira operatoru korisniku te se u cijevi većeg promjera već nalaze druge cijevi ili kabela ili se mogu dodatno postaviti.

V. Naknade iz ove odluke određuju se kao najviša razina cijena i primjenjuju se na sve postojeće i buduće ugovore od 1. rujna 2024. i vrijede 3 (tri) godine od početka primjene.

VI. Trgovačko društvo Hrvatski Telekom d.d. obvezno je najkasnije 15 dana od donošenja ove odluke objaviti na svojim internetskim stranicama izmijenjenu Standardnu ponudu Hrvatskog Telekom d.d. o načinu i uvjetima pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture i povezane opreme (kabela kanalizacije) usklađenu s ovom odlukom.“

Odluka je donesena jednoglasno.

Vijest o donošenju Odluke o određivanju cijena usluge pristupa i zajedničkog korištenja elektroničke komunikacijske infrastrukture EKI (kabela kanalizacije) na tržištu veleprodajnog lokalnog pristupa koji se pruža na fiksnoj lokaciji bit će sastavni dio vijesti sa sjednice Vijeća HAKOM-a, te će biti objavljena na internetskim stranicama HAKOM-a. Ista će biti dostavljena Hrvatskom Telekomu d.o.o., A1 Hrvatska d.o.o. i Telemach Hrvatska d.o.o.

Ad 6

Pod točkom razno raspravljalo se o tekućim aktivnostima te o prelasku na nove frekvencijske blokove.